

卡壳啦

中国队0:2负于卡塔尔



本报记者 胡建明

终场哨响,张琳芃哭了。首战科威特队,他率先攻破了对手的大门,帮助中国队取得了亚洲杯首胜。次战卡塔尔队,张琳芃独木难支,他只能眼睁睁地看着对手在场上撒野,也只能眼睁睁地看着中国队以0:2完败于对手。这是中国队第一次在亚洲杯的比赛中输给卡塔尔队,这场失利不仅重挫了年轻国足的信心,也让他们失去了力争小组出线的主动权。

主帅无能,累死三军

自从执教中国队以来,高洪波一直都表现得非常有主见,而且屡有惊人手笔。中科之战,高洪波的出手再次让外界大吃一惊。与首战科威特队相比,这次中国队在阵容方面进行了很大的调整,替补门将曾诚取代杨智首发,此外,郜林和于涛也分别顶替杨旭和赵旭日出现在首发阵容中。

高洪波的变招让很多专家感到不解,尤其对更换门将的做法,很多人都持反对态度。前国脚彭伟国和郝海东都公开质疑高洪波:“为什么在杨智首场比赛发挥不错的情况下,用曾诚换下他?在如此重要的一场比赛中锻炼曾诚,显得有些不合时宜。”

更多的人将矛头直指高洪波对郜林的使用,本场比赛进行到第41分钟,高洪波就用杨旭将表现活跃的郜林换下,这个早早的换人,为中国队的完败埋下了伏笔。上半时,中国队就以0:2落后于对手。为扭转战局,高洪波在下半时连续用蒿俊闵、周海滨换下了于海和于涛,在比赛进行到第58分钟,中国队就用完了三个换人名额。10分钟后,当赵鹏因伤下场后,中国队只能以10:11。高洪波执教经验的不足,在此时暴露无遗。“主帅无能,累死三军”成为了很多球迷的口头禅。

高洪波 推卸责任受讥讽

本报记者 胡建明

输掉关键战役,中国队主帅高洪波之前好不容易积攒起来的人气荡然无存。中卡之战后,高洪波锻炼队伍的说法和“运气论”一抛出,立马受到了外界集体的讥讽。

外界对高洪波的不满主要集中在中卡之战的排兵布阵上,面对来自外界的质疑,高洪波解释说,之所以让队员们轮换着上场比赛,主要是想通过亚洲杯来考察队员,看看谁更适合留在这支队伍中。对于高洪波的说法,很多圈内人士都进行了反驳,前中国队的绝对核心郝海东就公开表示,锻炼队伍不是非要输球,“赢球也能锻炼队伍,中国足球胜利

没有核心,难挽败局

韩国裁判金东进在场上的一些莫名其妙的判罚,彻底束缚了中国队的手脚。受伤离场的赵鹏就表示,在韩国裁判的控制下,后防线在防守时根本不敢做动作。

当然,裁判偏袒卡塔尔队只是导致中国队失利的一个小因素,中国队之所以在如此重要的比赛中完败于对手,一个主要的原因是中国队缺少一个像阿米德那样能帮助球队扭转战局的充满霸气的核心人物。邓卓翔看似是中国队的核心,但他内向的性格注定他难以承担起这样的重任;杜威虽说也算是国家队的老臣了,可从他在国奥队以及国家队的整体表现来看,也只能算是一个好球员,而称不上一名出色的领袖球员。唯一的海归蒿俊闵连主力位置都抢不到,就更谈不上核心球员了。

背水一战,压力很大

上届亚洲杯,朱广沪率领的中国队前两战也是取得一胜一负的战绩,小组末战在战平就能出线的情况下,中国队迎战背水一战的乌兹别克斯坦队,结果,双方一交锋,中国队就表现得患得患失,进攻没有套路,防守没有章法,于战兢兢中以0:3完败于对手,从而失去了小组出线的机会。

这一次,高家军迎来了几乎相同的演出脚本,与朱家军相比,高家军面临的形势更危险。在这种情况下,中国队必须向卡塔尔队学习应对生死战的做法,力争全力以赴拿下乌兹别克斯坦队。与卡塔尔一战,中国队之所以输球,一个主要原因是缺少与对手硬碰硬的勇气,中国队的最后一粒失球,与赵鹏怯懦的防守有很大关系,如果他不是侧身躲避对方的射门,而是勇于堵枪眼,或许就是另外一种结果。

的经验太少,失败的教训多。干吗要输球锻炼队伍?”而刚刚退役的李金羽也通过微博表示,“输球没有关系,但千万不要说是锻炼队伍,因为大家是代表国家。锻炼不是在这个时候。”

说起这场失利,高洪波似乎也不是很服气,在他看来,中国队之所以输掉了比赛,有一个主要原因是运气太差了,“据我的回忆,对手射中门框的射门只有4次,我们有3次,对方进两个球,我们没有得分,有时候足球的结果确实需要一定的运气。”这种说法一出,他便遭到了外界的围攻,“不是中国队运气差,而是卡塔尔运气太差,他们运气再好点,能进更多的球。”



高洪波在比赛中。



亚足联主席哈曼(右)和亚足联副主席张吉龙在开幕式上。



中国队球员赵鹏(左)与卡塔尔守门员争抢。



张琳芃很伤心。

出线形势分析

一切皆有可能

名次	球队	积分	净胜球
1	乌兹别克斯坦	6	3
2	卡塔尔	3	0
2	中国	3	0
4	科威特	0	-3

个净胜球的同时,还能打出3:1、4:2之类的大比分,中国队就可以在比较3队之间总进球数时占据优势,那样中国队不仅可以确保出线,甚至还有望获得小组第一名。

对于卡塔尔队来说,最后一战中他们只要获胜就很安全,即使他们和中国队都以1:0的比分获胜,因为胜负关系占优,出局的也将是中国队。如果取得1球以上的胜利,卡塔尔队几乎就可以庆祝出线了,因为如果中国队取得1球以上的胜利,出局的就将是乌兹别克斯坦队。

在最后一轮比赛中也存在着中国队小胜乌兹别克斯坦队就可以出线的情况,就是卡塔尔无法击败科威特队,那样中国队就会与同积6分的乌兹别克斯坦队携手出线。

如果中国队在最后一轮比赛中战平,乌兹别克斯坦队就会以7分的成绩成为小组第一,另外一个出线名额要在卡塔尔队和中国队之间产生。简单的情形是卡塔尔队击败科威特队,那样卡塔尔队就会以6分的成绩获得小组第二名出线;如果卡塔尔队输给科威特队,中国队就会以4分的成绩获得小组第二。如果卡塔尔队与科威特队也打成平局,在同积4分的情况下,中国队同样会因为相互间胜负关系上处于劣势而被淘汰。

如果中国队在最后一战中输给乌兹别克斯坦队,出线的可能只有一种,就是科威特队不仅击败了卡塔尔队,而且比分刚好让中国队在净胜球上能力压同积3分的卡塔尔和科威特。要出现这种情况,除非是天佑中国队。

本报记者 胡建明

输给东道主卡塔尔队后,中国队彻底失去了掌控大局的主动权。17日凌晨,中国队将迎战小组赛最后一个对手乌兹别克斯坦队,要想确保获得小组出线权,中国队至少要净胜对手两球。否则,就要考虑同组另外一场比赛的结果,而且还存在即便取胜也可能被淘汰出局的危险。

小组赛战罢两轮,A组4队的积分形势如下:乌兹别克斯坦队2战2胜积6分,进4球失1球;中国队与卡塔尔队同积3分,同样进2球失2球,但中国队在相互间胜负关系上处于下风;科威特队2战2负进1球失4球。

最后一轮比赛中,如果中国队和卡塔尔队同时取胜,将出现3支球队同积6分的情况,到时3支球队就要按净胜球、总进球、小组赛总净胜球、小组赛总进球数的比较顺序进行排名。3队之间进行对比,中国队在净胜球上是0,卡塔尔队是0,乌兹别克斯坦队是3,也就是说,如果最后一轮比赛中卡塔尔队和中国队同时取胜的话,中国队至少要在乌兹别克斯坦队身上拿到2个净胜球,这样中国队才不至于在3队比较相互之间的净胜球和总净胜球时被淘汰。

如果中国队在取得两